ДЕТИ И СЕКСУАЛЬНОЕ НАСИЛИЕ

По данным Генеральной прокуратуры, за последние пять лет в нашей стране более 3,5 тысячи несовершеннолетних стали жертвами преступлений против их половой неприкосновенности.
В 2022 году потерпевшими по преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы признано более 840 детей. Из них практически половина - дети в возрасте до 14 лет. Подавляющее большинство потерпевших - девочки - более 80%.
В сравнении с 2021 годом количество несовершеннолетних потерпевших увеличилось более чем на 20%.
Почему такая большая статистика? Кто эти люди?
Часто преступником является кто-то из близкого окружения ребёнка: родственник, сосед, знакомый …  Вторая категория – это те самые «чужие дяди», которые приманивают детей конфетами, игрушками и т.п. И самая массовая на сегодня категория – преступления в сети Интернет.
Если раньше педофилы проявлялись исключительно в реале, то ныне преступник может находиться за сотни километров от жертвы, подыскивая ее в соцсетях и мессенджерах. То есть там, где дети и подростки фактически живут, не выпуская из рук телефонов и планшетов.
Зачастую преступник выдает себя за сверстника ребенка. Войдя в доверие, выпрашивает интимные фото и видео. Затем идет шантаж и требование встреч в реале. Запуганный ребенок подчиняется, порой не понимая, что происходит. Присутствует и корыстный мотив. Торговля детской порнографией – криминальный бизнес, в котором вращаются большие деньги.
Для всех категорий преступников дети становятся легкой мишенью в силу возрастных особенностей их психики: незрелость, подчиненность авторитету взрослого, доверчивость, недостаточность жизненного опыта и осведомленности в вопросах интимных отношений, неумение полно и критично оценивать сложившуюся ситуацию и прогнозировать возможные действия других лиц.
	Среди обвиняемых в педофилии есть и несовершеннолетние. Нередко сексуальному насилию предшествует совместное распитие алкогольных напитков.
	Что такое насилие? Как проявляется? Как избежать опасных ситуаций? Что делать, если ты столкнулся с преступником? Эти и другие вопросы специалисты центра, дружественного подросткам «Откровение», обсуждают на групповых мероприятия, индивидуальных консультациях с детьми и подростками. 
	Обратиться за психологической помощь можно по адресу: г.Полоцк, ул. Е.Полоцкой, 18, Центр, дружественный подросткам «Откровение», кабинет 114а, 115.
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